22.05.2020 г. О творчестве А.С. Пушкина

Программное содержание: познакомить детей с творчеством зна​менитого русского поэта А.С. Пушкина, воспитывать уважительное отношение к его творчеству.
Оборудование и материалы: репродукции портрета А.С. Пушкина, выставка иллюстраций к сказкам А.С. Пушкина.
Ход занятия
Портрет А.С. Пушкина.
- Кто это? Правильно, это Александр Сергеевич Пуш​кин — великий русский поэт. Его знает весь мир. Он жил более 150 лет назад. Но его славное имя осталось в истории России навсегда. Мы встречаемся с его произведениями с самого раннего детства и не расстаемся всю жизнь. Его произведения любят и ма​лыши, и взрослые в России и в других странах. Пушкин - всемир​но известный поэт. Он сделал русскую художественную литературу одной из величайших литератур мира.

Выставка, иллюстрации к каким сказкам Пушкина вы узнали? (Ответы: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о царе Салтане», «Сказка о мертвой царевне и о семи бога​тырях», «Руслан и Людмила» и др.,)
Очень много стихов написал А.С. Пушкин о красоте русской природы. Его одинаково восхищали и грустная осень, и снежная зи​ма, и прекрасная весна, и знойное лето. Мы знаем много стихотво​рений, Написанных Пушкиным, давайте послушаем некоторые из них. 
Пушкин прожил недолгую жизнь, но за короткое время успел на​писать столько прекрасных произведений, что русская литература стала одной из величайших литератур мира. Когда вы будете учиться в школе, то познакомитесь еще со многими произведениями Алек​сандра Сергеевича Пушкина. Его именем названы улицы, площади, корабли. Во многих городах есть памятники великому поэту.
Итог занятия
Во все времена Россия была богата талантливыми людьми. Эти люди - настоящие патриоты своей страны, ее гордость.
