18.05.2020 г. Отдых в родном городе

Программное содержание: формировать у детей интерес к своей малой родине, закрепить названия жилых и нежилых зданий: апте​ка, больница, банк, библиотека, школа, лёгкий сад, аэропорт, па​рикмахерская, магазин. Познакомить детей со строительными со​оружениями культуры и досуга, их назначение. Пополнять актив​ный словарь детей: филармония, цирк, театр, кинотеатр, бассейн, музей.
Оборудование и материалы: картинки или фотографии зданий раз​личного назначения, альбомы, краски.
Ход занятия
Воспитатель. Вспомните, ребята, какие нежилые здания есть в на​шем городе, на улицах около детского сада. Правильно! (Магазины, парикмахерские, поликлиника, школа, банк, библиотека и т.д.)
Все эти учреждения необходимы людям для учебы, лечения, рабо​ты, жизни.
Воспитатель. Но в нашем городе есть еще очень много домов, по​строенных специально для того, чтобы люди приходили и отдыха​ли. Отдыхать можно по-разному. Например, многие люди любят активный отдых, они занимаются спортом, для этого в нашем городе есть бассейны, спортивные залы, теннисный корт, аквапарк. (Вос​питатель демонстрирует детям картинки.)
· Кто из вас бывал в бассейне? В аквапарке? Вам там понрави​лось, почему? (Ответы детей.)
Воспитатель. Но есть и другие виды отдыха. Например, культур​ный отдых. Живут на земле такие особенные, замечательные люди, которые умеют сочинять музыку, стихи, сказки, умеют рисовать, придумывать танцы. Про таких людей говорят: «У них талант!». Как вы думаете, что такое талант?
· Одна из самых творческих профессий в мире- профессия компо​зитора. Композиторы сочиняют музыку. Какая бывает музыка? (От​веты детей: веселая, грустная, медленная, быстрая.)
· Чтобы мы услышали то, что сочинил композитор, можно вклю​чить телевизор, можно послушать магнитофон, а можно сходить в специальное, очень красивое здание - филармонию, где проходят концерты. Люди приезжают сюда со всего города специально для то​го, чтобы послушать красивую музыку. Давайте вместе повторим это слово — филармония.
· Есть в нашем городе театры. Кто знает, что такое театр? Это место, где артисты разыгрывают спектакли, показывают их зрите​лям. В нашем городе очень много театров и есть особенный театр для детей - театр кукол. 
Там показывают кукольные спектакли. Кто бывал в кукольном театре? Какую сказку там смотрел? (Ответы детей.)
· Скажите, а где можно посмотреть кино? Правильно, в киноте​атре. Расскажите, кто бывал в кинотеатре, какой мультфильм или кино вы смотрели? (Рассказы детей.)
· А вы любите рисовать? Человека, который рисует картины, назы​вают художником. Картины выставляют в художественных музеях. Все люди приходят и любуются его картинами. В нашем городе тоже есть художественный музей. Нарисовать настоящую картину трудно.
Для этого нужно быть очень талантливым человеком. Посмотрите на эти картины. Они нарисованы рукой художника: (Воспитатель де​монстрирует несколько репродукций, называя автора.)
' '
- Сегодня я предлагаю вам самим немного побыть художниками и нарисовать свое любимое место в нашем городе, может быть, это будет родной двор или наш детский сад. А потом мы с вами устроим настоящую художественную выставку.
Итог занятия

Дети вместе с воспитателем рассматривают получившиеся рабо​ты, узнают места родного города.
Воспитатель, Вот как много в нашем городе замечательных зда​ний, построенных людьми для нас с вами. Назовите, какие здания созданы человеком для отдыха (театры, музеи, бассейны, филармо​ния, кинотеатры).
